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Desde o surgimento de nossa espécie, o homem vem modificando o ambiente, na tentativa de atender suas necessidades e seus propósitos, como obter mais poder, bem-estar  ou qualidade de vida. Quando isso é feito em pequena escala, o ambiente como um todo não é afetado, ou os efeitos são apenas locais: alguns animais abatidos, algumas árvores cortadas, pequenas queimadas, exploração controlada de minérios. Como a capacidade de recuperação dos ecossistemas depende do nível da agressão, em maior escala, entretanto... A destruição de espécies animais e vegetais, o desvio de cursos dos rios, a modificação de relevos para extração mineral e vegetal, a drenagem de pântanos, o uso abusivo de energia elétrica e hidráulica e o amontoado de toneladas de detritos no ar, na água e no solo podem resultar em pragas e problemas de saúde pública, modificações nos regimes de chuvas, aumento da temperatura global etc. Esses efeitos terminam por tirar do homem o que ele próprio pretendia, pois diminuem sua qualidade de vida e bem-estar.  

O homem começa então a perceber que sua saúde e bem-estar estão diretamente relacionados à qualidade do meio em que vive, e que se continuar alterando de forma desequilibrada as condições físicas, químicas e/ou biológicas do ambiente, acabará por ameaçar sua própria existência no planeta. Como exemplos podemos citar os numerosos derramamentos de petróleo que prejudicam os ecossistemas, principalmente aquáticos.
Então, a partir do ponto de vista sistêmico, as únicas soluções viáveis são as soluções sustentáveis, ou seja, criar ambientes sociais e culturais onde o homem possa satisfazer suas necessidades e aspirações sem diminuir as chances das gerações futuras.

Você pode contribuir individualmente, jogando detritos em locais apropriados, separando lixo orgânico de lixo seco, não degradando o ambiente nem desperdiçando água, não brincando de caçar animais ou quebrar/destruir vegetais etc. Faça parte dessa sociedade sustentável! Ajude a preservar nosso planeta e nossa espécie!

( Equipe de Ciências da Natureza e Matemática

11)
Sobre o assunto, julgue os itens.

E (1) Lixo orgânico deve ser mantido a “céu aberto”, uma vez que não polui o ambiente.

E (2) O aumento da temperatura global não tem qualquer relação com produtos lançados na atmosfera, e sim  com a má utilização dos recursos naturais.

E (3) Fungos e bactérias poluem o ambiente, fato que se comprova, principalmente pela liberação de gases.

E (4) No caso de derramamento de petróleo em ecossistemas aquáticos, as algas realizariam somente as “reações de escuro”, pois estas não dependem da luz.
12)
Alguns problemas de saúde pública advindos da poluição podem estar relacionados a reservatórios eutróficos situados sob a influência de centros urbanos, que recebem águas residuárias não tratadas. O aparecimento de doenças de veiculação hídrica está relacionado a variáveis ambientais tais como o aporte de fósforo e nitrogênio, que pode provocar a expansão de plantas aquáticas flutuantes, que por sua vez criam condições favoráveis ao aparecimento de mosquitos e moluscos. A baixa densidade de peixes também pode favorecer a proliferação de vetores.

Baseando-se no texto e em assuntos desenvolvidos em Biologia, julgue os itens.

C (1) O crescimento excessivo de plantas aquáticas flutuantes também contribui com o processo de eutrofização, uma vez que podem limitar a disponibilidade de luz para algas e plantas submersas.

C (2) O aumento da quantidade de fósforo e nitrogênio nestas águas pode estar ligado à ação da população de bactérias decompositoras aí encontradas.

C (3) Larvas de insetos são fonte de alimento para os peixes dos reservatórios.

E (4) Ao contrário do que leva a crer o texto, o aumento excessivo das plantas aquáticas flutuantes é positivo, uma vez que estas representam uma maior oferta de alimento para os peixes.

13)
Analise o esquema abaixo, referente a um ecossistema aquático.


Supondo que esse ecossistema tenha sido afetado pelo vazamento de petróleo proveniente de um carregamento da Petrobrás, como aconteceu há algum tempo na Bahia de Guanabara, considere o esquema e julgue os itens.

E (1) Derramamentos de petróleo podem também desencadear um processo de eutrofização.

E (2) A poluição marinha por derramamento de petróleo provoca um aumento da difusão de oxigênio do mar para o ar.

C (3) O petróleo derramado, afeta diretamente os animais aquáticos, pois se impregna na superfície de seus corpos, matando-os por intoxicação ou por asfixia, quando essa impregnação acontece por exemplo nas brânquias dos peixes.

C (4) As aves marinhas também acabam sofrendo com este tipo de acidente ecológico, pois além do problema da intoxicação, suas penas ficam cobertas por petróleo, impedido-as de voar, morrendo afogadas.

14)
Considerando, ainda as informações e a figura da questão anterior, julgue os itens.

E (1) O indivíduo 5 apresenta um grande vacúolo de suco celular.

E (2) Os seres 2, 3, 5 e 6 não dependem da fotossíntese.

C (3) A rápida locomoção em situações de fuga apresentada pelo indivíduo 3 é devida, provavelmente, ao grande número de mitocôndrias presentes nas células relacionadas à locomoção.

C (4) Todos os seres representados no esquema são capazes de degradar a glicose para obtenção de energia.

15)
Os dispositivos antipoluição, chamados de conversores catalíticos (popularmente conhecidos como catalisadores), são construídos de modo a forçar os gases que saem do motor do automóvel a passar por uma colméia contendo um catalisador apropriado.

Na superfície do catalisador várias reações transformam os gases tóxicos CO e NO em gases não-tóxicos. Algumas dessas reações (não-balanceadas) são:

I.  CO(g)   +    NO(g)                    CO2(g)   +   N2(g)

II. NO(g)               N2(g)   +    O2(g)   

As substâncias sofrem um rearranjo entre seus átomos, quando se processa uma reação química. As reações químicas necessitam de um certo tempo para se completarem. Algumas reações são rápidas, outras lentas.

A respeito do assunto, julgue os itens a seguir.

Dados : Massas atômicas : N = 14, O = 16, C = 12

Constante de Avogadro : 6.1023 entidades.mol-1
E (1) Na reação II, constata-se a existência de 28 g de gás nitrogênio (N2) formado para cada mol de NO que reage. 

E (2) Para cada mol de CO que reage na reação I, obtém-se 6.1023 moléculas de N2.

E (3) Na reação I encontramos a formação de duas substâncias simples.

C (4) Uma das possíveis somas dos coeficientes para a reação II, após o balanceamento, pode ser 4.

16)
Atmosfera ainda sofre com gases tóxicos.

“O problema da emissão de CFCs na atmosfera é grande o suficiente para manter o buraco na camada de ozônio por quase todo o próximo século.”

(Frank Sherwood Rowland).

O cientista norte-americano Frank Sherwood Rowland conquistou o prêmio de Química de 1995, juntamente com o mexicano Mario Molina e o holandês Paul Crutzen, por terem descoberto que os gases clorofluorcarbonetos (CFCs) são os principais causadores do buraco na camada de ozônio.

(Ciência Hoje – 1997, com adaptação).

Analise as reações químicas abaixo que representam a destruição da camada de ozônio e julgue os itens que seguem.

Reação I
Cl
+
O3
ClO
+
O2
Reação II
ClO
+
O
Cl
+
O2

Resultado líquido :
O3
+
O
2O2
Dados:
Massas atômicas: Cl = 35,5, O = 16.


Constante de Avogadro = 6.1023 entidades.mol-1
C (1) Uma das maneiras de reduzir os CFCs na atmosfera seria a substituição dos gases de refrigeradores e ar-condicionados por gases menos nocivos.

C (2) No resultado líquido constata-se que um mol do ozônio (O3) reage para formar 12.1023 moléculas de oxigênio (O2).

E (3) Na reação I, cinco mols de cloro reagem com 245 g de O3 para formar ClO   +  O2.
C (4) O átomo de oxigênio forma alótropos como os gases oxigênio e ozônio.

E (5) A liquefação de um gás representa uma reação química endotérmica.

17)
Um tanque contendo água (A) destinada ao uso da população foi contaminado com cloreto de prata (AgCl, substância insolúvel na água), brometo de amônio (NH4Br) e cloreto de sódio (NaCl), ambas solúveis em água.O esquema abaixo mostra as etapas (I, II, III e IV) que permitiram a recuperação do AgCl, NH4Br e NaCl, sob pressão de 1 atm.


Sal sólido

  A    I

                     
H2O (vapor)


Solução    II

Sal (vapor)           IV
  




resfriamento


Resíduo sólido


C (s)

Dados:

Sob pressão de 1 atm,

Ponto de fusão do NaCl = 801 ºC.

Ponto de sublimação do NH4Br = 452 ºC.

Ponto de fusão do AgCl = 455 ºC.

Com base nas informações, julgue os itens.

C (1) A etapa I pode ser executada através de uma filtração.

C (2) A etapa II representa a separação de uma mistura homogênea.

C (3) O resíduo sólido contém os sais brometo de amônio e cloreto de sódio.

C (4) B é o brometo de amônio.

E (5) À temperatura de 773 K encontramos o sal NaCl no estado sólido e os sais NH4Br e AgCl no estado líquido.

TEXTO CNM-I – Questões 18, 19 e 20
“O lixo espacial – poluição em órbita”

Cerca de 20 mil objetos produzidos foram colocados em órbita nos últimos trinta anos. A estimativa é que existam ao redor da Terra, por volta de 10 mil objetos de médio e grande porte, além de milhares de fragmentos menores. O que preocupa é o fato de que mais de 5 mil fragmentos possuem dimensões apreciáveis, superiores a 20 cm.


Há fragmentos que orbitam a Terra a 15 mil, 20 mil ou 30 mil quilômetros por hora, sendo então formidáveis projéteis que podem provocar colisões fatais com naves, sondas e satélites tripulados, fora as estações espaciais que estão sendo projetadas. Já existem muitos exemplos de veículos danificados por colisões com detritos.


Contudo, além do perigo das colisões no espaço, existe outro grave problema a resolver: a cada mês cerca de 40 objetos espaciais reentram na atmosfera. Apesar de cerca de 75% da Terra serem cobertos pela água dos oceanos e mares, não é desprezível a probabilidade de objetos de porte razoável caírem em zonas densamente povoadas.


Por esse motivo, a Nasa e outras organizações de todo o mundo estão atentas, preocupadas, monitorando os céus em busca de fragmentos cadentes. Paralelamente há a necessidade de haver uma política bem organizada da ONU para controlar futuros lançamentos evitando os prejuízos decorrentes da poluição espacial nas órbitas em torno da Terra.

18)
Considerando que um dos fragmentos citados no texto CNM-I descreve uma órbita circular em torno da Terra, cuja  massa é  6(1024 kg, com velocidade linear de módulo 36(103 km/h e adotando a constante de gravitação universal 7(10-11 N(m2/kg2, julgue os itens.

C (1) O raio da órbita descrita por esse fragmento vale 4200 km.

E (2) A força resultante que mantém o fragmento em órbita tem direção paralela a sua velocidade.

E (3) O período de translação desse fragmento corresponde a 700 s, considerando a aproximação ( = 3.

C (4) A velocidade areolar desse fragmento tem módulo maior que 2(1010 m2/s.

19)
A partir do texto CNM-I e de acordo com as Leis de Newton, julgue os itens.

E (1) No espaço a força de atrito sobre qualquer objeto é nula, portanto, podemos concluir que a velocidade do mesmo é sempre constante.

C (2) Como no espaço não há o ar para que as naves o utilizem ao se moverem, de acordo com o princípio da ação e reação, podemos concluir, então, que essas naves utilizam um jato próprio para conseguirem fazer manobras.

E (3) Para que um fragmento se mantenha em órbita circular em torno da Terra a força gravitacional do planeta sobre ele, imprime neste uma aceleração centrípeta que mostra como varia o módulo de sua velocidade ao longo do tempo.

E (4) Para que um fragmento fique em equilíbrio estático entre a Terra e a Lua, considerando que a massa da Terra é 4 vezes maior que a massa da Lua, ele deverá estar a uma distância da Lua que corresponde a dois terços da distância total que separa o nosso planeta de seu satélite natural.

20)
Com base no texto CNM-I e de acordo com as Leis da Gravitação Universal, julgue os itens a seguir.

C (1) Para se manterem em órbitas os satélites devem alcançar, após o lançamento, uma velocidade cujo valor mínimo depende do raio de sua órbita. Se esses satélites fossem lançados ao espaço com uma velocidade acima do valor mínimo, é possível que não ficariam em órbita, e sim, e ficariam vagando pelo espaço. Se fossem lançados com uma velocidade abaixo do valor mínimo, poderiam cair na superfície da Terra.

C (2) A velocidade orbital de qualquer objeto lançado ao espaço independe de sua massa.

C (3) Se a órbita de um determinado satélite em torno da Terra for circular, e seu período de translação igual a 48 h, então a sua velocidade angular será aproximadamente igual a 3,14 rad/dia.

E (4) Se uma peça que compõe um satélite se desprender podemos afirmar que esse artefato se deslocará com uma velocidade menor que o satélite, passando assim a ocupar uma órbita de menor raio.

TEXTO CNM-II – Questões 21
A Natureza pede socorro

	1

4

7

10

13

16


	A natureza está agora cobrando a conta pelos excessos cometidos na atividade industrial, na ocupação humana dos últimos redutos selvagens e na interferência do homem na reprodução e no crescimento dos animais que domesticou.

A começar por seus bens mais preciosos, a água e o ar, o balanço da atividade humana mostra uma tendência suicida. Com a mesma insolência de quem joga uma casca de banana ou uma lata de refrigerante pela janela do carro pensando que se está livrando da sujeira a humanidade despeja na natureza todos os anos 30 bilhões de toneladas de lixo.

O efeito mais apocalíptico dessa mensagem é o aquecimento global, cuja causa mais provável é a concentração na atmosfera de gases produzidos pela queima de gasolina, óleo e outros combustíveis por fábricas e veículos. O acúmulo desses gases poluentes encapsula o calor do sol e não deixa que ele escape para o espaço sideral, transformando a atmosfera em uma estufa. Somente no ano passado, cerca de 7 bilhões de toneladas de dióxido de carbono foram liberadas na atmosfera. Segundo especialistas, se o efeito estufa continuar a crescer no mesmo ritmo, a temperatura média da Terra pode aumentar 5, 8º C até 2100, aumento esse 65% maior que o pior cenário de aquecimento global traçado há cinco anos por um grupo de cientistas. No século XX, a temperatura do planeta aumentou 0,6º C.

Em uma tentativa de reverter esse quadro, o Protocolo de Kioto de 1997 obriga os países a reduzir a emissão de poluentes, de modo a diminuir o número de partículas de dióxido de carbono por milhão em 5,2% em relação aos níveis de 1990.

Estudos mostram que o teor de dióxido de carbono na atmosfera vem crescendo desde o início do século, como mostra a tabela abaixo.


	Ano
	dióxido de carbono (CO2) (em ppm)

	1900
	270

	1950
	300

	2000
	380


Veja. 18/04/2001 (com adaptações)

21)
Os dados da tabela no texto CNM-II permitem modelar, por uma função quadrática f(x) a evolução anual da quantidade CO2 presente na atmosfera, em ppm, em que x representa o tempo, em anos, transcorridos desde 1900, ou seja, neste ano x = 0, em 1901 x = 1 e assim por diante. Considerando f(x) = 
[image: image5.png]


, julgue os itens.

C (1) De acordo com o modelo, no ano 2100 haverá 690 ppm de CO2 na atmosfera terrestre.

C (2) Para atender às exigências do protocolo de Kyoto, de acordo com o modelo, a quantidade CO2 na atmosfera terrestre não poderia ser superior a 341,28 ppm.

E (3) No ano de 1910, a quantidade de CO2, na atmosfera foi inferior a 280 ppm.

22)
A grande São Paulo, segunda maior concentração demográfica do mundo, aglomerando 17 milhões de habitantes, não pára de lutar contra a escassez de água. A demanda de produção hoje é de 63 metros cúbicos por segundo. Outro problema das grandes metrópoles é a contaminação dos mananciais.

Calcula-se que atualmente cerca de 1,4 bilhão de pessoas no mundo não tem acesso à água limpa. A cada 8 segundos morre uma criança por uma  doença relacionada à água; 80% das enfermidades no mundo são contraídas por causa da água poluída.

Tomando como referência o texto, julgue os itens.

C (1) A cidade de São Paulo consome 226800 metros cúbicos de água por hora.

C (2) No mundo, a cada 2 minutos morrem 15 crianças, vítimas de doenças relacionadas à água.

C (3) Numa população mundial de 16 bilhões de pessoas, 8,75% dessa população não tem acesso à água potável.

23)
De acordo com as Leis de Newton, julgue os itens a seguir.

E (1) Sabendo que um foguete espacial tem massa de 2 toneladas e que a força propulsora, logo após o seu lançamento, tem intensidade igual a 2.105 N e que o conjunto sobe com uma aceleração constante de 20 m/s2, então podemos afirmar que a força de resistência do ar sobre o foguete tem intensidade menor que 104 N.

E (2) Num lançamento de um foguete espacial o jato lançado, pelas turbinas, ao ser amparado pela plataforma de lançamento, acaba proporcionando no foguete uma força de reação maior que a força de ação exercida sobre a plataforma.

E (3) O princípio da inércia diz que um corpo na ausência de forças externas permanece em repouso ou em movimento retilíneo uniforme. Logo, esse princípio não se aplica aos satélites artificiais, já que seus movimentos são circulares. 

24)
Nas favelas, devido às péssimas condições sanitárias, as doenças proliferam com muita rapidez. Em exames de fezes, feitos em 41 crianças faveladas, foi constatada a presença de três tipos de bactéria (A, B e C). Exatamente:

· 23 crianças apresentaram a bactéria A;

· 25 crianças apresentaram a bactéria B;

· 22 crianças apresentaram a bactéria C;

· 11 crianças apresentaram as bactérias A e B;

· 12 crianças apresentaram as bactérias B e C;

· 9 crianças apresentaram as bactérias A e C.

Sabendo que cada uma das 41 crianças apresentou pelo menos uma das bactérias, julgue os itens.

C (1) 4 crianças apresentaram somente a bactéria C.

C (2) 23 crianças apresentaram exatamente duas das bactérias.

E (3) 14 crianças apresentaram exatamente uma das bactérias.

C (4) 3 crianças apresentaram as três bactérias.

5)
O famoso ABC paulista é conhecido como uma das regiões mais poluídas do Brasil e é formado por três cidades Santo André (A); São Bernardo (B) e São Caetano (C). Supondo que o grau de poluição nas três cidades seja o mesmo, existe um ponto P entre as cidades potencialmente mais poluído, sendo assim julgue os itens.


E (1) O ponto P é eqüidistante dos lados do triângulo ABC.

C (2) O ponto P é eqüidistante dos vértices do triângulo ABC.

E (3) O ponto P é incentro do triângulo ABC.

C (4) O ponto P é centro da circunferência que passa pelos pontos A, B e C.

26)
O acúmulo de resíduos artificialmente produzidos é o responsável pela poluição do nosso planeta. A poluição atinge a Terra como um todo, colocando em risco a vida, como nós a conhecemos, praticamente em qualquer tipo de ambiente. E os mecanismos naturais que garantem o equilíbrio e a recuperação ambientais já não funcionam com a mesma eficiência, porque as alterações ocorrem em ritmo acelerado.

Há hoje, em todo o mundo, a preocupação com os desmatamentos, a camada de ozônio, a chuva ácida, o efeito estufa, a contaminação das águas, a contaminação radioativa e os efeitos dos produtos químicos sobre o ambiente.

A respeito da Química e sua ação no meio ambiente, julgue os itens abaixo.

E (1) A Química é, em grande parte, responsável pela poluição do meio ambiente, pois produz grandes quantidades desses poluentes nos laboratórios espalhados pelo mundo.

C (2) A despoluição do rio Tâmisa, no centro de Londres, que durante séculos foi usado como um esgoto a céu aberto, figura como exemplo do que a Química associada a outras ciências e à vontade política podem fazer juntas pela recuperação ambiental.

C (3) A cidade de Cubatão, em São Paulo, que já ostentou o vergonhoso título de cidade mais poluída do mundo, hoje apresenta sinais de recuperação, estabelecendo-se até um plano de colocação de filtros antipoluição em suas indústrias.

E (4) Acidentes nucleares como o ocorrido na usina de reprocessamento de combustível atômico perto de Tóquio (Japão), não trazem danos ao meio ambiente, já que explosões desse tipo estão restritas ao espaço físico da usina nuclear.

27)

Pequenos detritos que, se jogados na rua, podem se acumular por décadas e vencer os micróbios cujo trabalho evita que o planeta seja soterrado pelo lixo. Bitucas de cigarro, chicletes, cascas e bagaços de frutas, latas de refrigerante ou garrafas de plástico. Diante de tudo o que se descarta sem maior preocupação, em qualquer lugar e todos os dias, é surpreendente que a Terra não fique coberta por uma malcheirosa camada de dejetos. Isso só não acontece graças ao processo natural de biodegradação, por meio do qual, microorganismos se alimentam da matéria orgânica do lixo, transformando-a em compostos mais simples, que são devolvidos ao meio ambiente. Mas isso depende do tipo de degradação: quando ela é aeróbia, o processo é muito eficiente. Seus restos são quase sempre nutrientes inorgânicos, que podem ser utilizados por seres como algas e plantas.

Na decomposição anaeróbia e menos eficiente, os restos são mais complexos, como o gás metano e sulfídrico, necessitando da ação de outros microorganismos, como a bactéria Thiobacillus neapolitanus para não poluírem o meio ambiente - uma vez que a neutralização do ácido sulfúrico pode ser realizada com o próprio lixo conforme o esquema: 


O trabalho de biodegradação pode demorar um século ou mais. O tempo depende de vários fatores. O calor e a umidade do solo, por exemplo, estimulam o crescimento e a atividade dos microorganismos aeróbios. Assim quanto mais quente e úmido for o local, mais rápida será a decomposição. Por outro lado, as águas e terrenos ácidos limitam a capacidade de desenvolvimento dos microorganismos. 

Considerando as informações do texto e os processos de decomposição da matéria orgânica, julgue os itens e apresente como resultado o somatório dos itens corretos.

E (1) Podemos afirmar que todos os microorganismos citados no texto são heterótrofos. 

E (2) A degradação aeróbia citada no texto é a fermentação.

E (4) O gás oxigênio desprendido no processo citado é proveniente da quebra do gás carbônico, como também ocorre na fotossíntese.

E (8) O plástico, sendo matéria orgânica, também sofre rápida biodegradação.

C (16) A decomposição anaeróbica do lixo não tratado pode comprometer, também, a qualidade do ar.



soma = 16
                
28)
A presença de ozônio (O3) na troposfera (baixa atmosfera) é altamente indesejável, e seu limite permitido por lei é de 160 microgramas por metro cúbico de ar. No dia 30/7/1995, na cidade de São Paulo, foi registrado um índice de 760 microgramas de O3 por metro cúbico de ar. Quantos mol de O3, por cm3 de ar, foram encontrados acima do limite permitido por lei no dia considerado? Para a devida marcação na Folha de Respostas, multiplique o resultado encontrado por 1013.

Dados : 
1 micrograma = 10-6 gramas.


1 m3 = 106 cm3


Massa atômica: O = 16

Resposta: 125
29)

Quando os Estados unidos e a antiga União Soviética estavam em plena guerra fria, ou a denominada guerra nas estrelas, disputando entre si quem primeiro dominaria o espaço fora da Terra, eles não imaginavam que o futuro seria tão diferente. Hoje, o espaço está dominado pelos satélites comerciais de telecomunicação. Estes satélites possuem órbitas muito bem definidas para não se acidentarem uns com os outros, e quando não forem mais úteis, serão direcionados para uma órbita chamada de cinturão do lixo espacial. Essa órbita é o destino de todos os satélites que ficarão fora de uso. Já os satélites mais antigos, de uma época onde ninguém pensava que isso se tornaria um grande problema, continuam vagando em torno da Terra, pondo em risco satélites novos e naves tripuladas.

Sendo assim, determine o período de translação, em minutos, que os satélites desse cinturão do lixo espacial devem ter para percorrerem uma órbita circular cuja altura está a 3(105 m da superfície da Terra. Considere que o raio e a massa da Terra, suposta esférica, valem respectivamente, 64(105 m e 6,4(1024 kg, que a constante da gravitação universal é igual a 6,7(10-11 N(m2/kg2 e adote ( = 3. Para a devida marcação na Folha de Respostas despreze a parte fracionária do resultado, caso exista.

Resposta: 083
30)
Durante o verão, quando há um aumento no consumo de refrigerantes, um grupamento de escoteiros decidiu coletar latas de alumínio para reciclagem, conseguindo recolher 300 latas por dia. A companhia de reciclagem pagava R$ 0,10 por lata, mas a esse preço, as latas estavam se acumulando nos galpões, mais rapidamente do que poderiam ser recicladas. Assim, no dia em que os escoteiros iniciaram a coleta, a companhia mudou a estratégia e passou a pagar uma quantia menor por lata: houve uma redução fixa e diária correspondente a 1,25% do preço inicial de R$ 0,10.

Como as latas coletadas deveriam ser entregues de uma única vez, devido aos custos de transporte, os escoteiros ficaram em um dilema: no início, o preço estava melhor, mas eles tinham poucas latas; por outro lado, se esperassem muito, o preço ficaria significativamente menor.

Determine o número de dias em que os escoteiros devem concluir a coleta e vender as latas, de modo que o grupamento receba a maior quantia possível.

Resposta: 040














































































































































































































































































MATEMÁTICA E CIÊNCIAS DA NATUREZA
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